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ATA DA SESSÃO SOLENE EM 

COMEMORAÇÃO AOS 196 ANOS 

DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICO 

ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO 

DE ITAGUAÍ – RJ. 

 

 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e quatorze, na Câmara 

Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 – Centro, 

reuniram-se os Senhores Vereadores Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente; Marco Aurélio de Souza Barreto –Vice Presidente; Mirian 

Pacheco da Silva – 2ª Vice Presidente;  Vicente  Cicarino Rocha – 3ºVice 

Presidente;   Noel Pedrosa de Mello – 1º Secretário;  Carlos Eduardo Kifer 

Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard Goulart de Souza Filho; Eliezer 

Lage Bento; Genildo Ferreira Gandra; Jailson Barboza Coelho; José 

Domingos do Rozário; Luiz Fernando de Alcântara; Márcio Alfredo de 

Souza Pinto; Roberto Lúcio Espolador Guimarães; Silas Cabral e William 

Cezar de Castro Padela para a Sessão Solene em Comemoração aos 196 

anos de Emancipação Político Administrativa do Município de Itaguaí. O 

Cerimonialista da Câmara iniciou a Solenidade com a preparação das 

bandeiras pelos Desbravadores de Itaguaí e convidou para o hasteamento 

da Bandeira Nacional o Sr. Fuad Sacramento Zamot, Secretário de 

Administração, para o hasteamento da Bandeira do Estado o Capitão 

Miguez e para o hasteamento da Bandeira do Município o Venerável 

Mestre da Loja Maçônica Marcio Antônio. Logo depois da execução do 

Hino Nacional, o Pastor Presidente da Igreja Batista Central de Itaguaí fez 

uso da palavra para realizar uma oração. O Cerimonialista convidou todos a 

se dirigirem ao Plenário para a sequência da Solenidade. Convidou o 

Senhor Presidente da Câmara Municipal de Itaguaí, Vereador Nisan César 

dos Reis Santos para adentrar o Plenário e ocupar seu lugar na Mesa 

Diretora. Em seguida o Cerimonialista convidou para compor a Mesa o 

Senhor Ivaldo Barbosa, Prefeito de Japeri, os Vereadores Kerly, Marcos 

Arruda e Rey, o Presidente da Câmara Municipal de Seropédica Oscar 

Goulart, o Capitão Sergio Eduardo, o Capitão Miguez, os Secretários Fuad 

Sacramento, Fabiano Brum e Alex Lucena. O Sr. Presidente declarou aberta 

a sessão Sessão, que teve sequência com a apresentação de  um vídeo 

contando um pouco da história do Município. Logo depois o Sr. Presidente 

disse que Itaguaí é uma das poucas cidades que tem em seu território as 

maiores empresas do país, citando a CSN, a Sepetiba Tecon, MRS, Nuclep, 

MMX que agora pertence a um grupo Saudita chamado Mubadala, lembrou 

a construção do arco metropolitano e o crescimento da arrecadação, que 

passou de R$ 25 milhões para R$ 600 milhões anuais, afirmando que 

Itaguaí tem tudo para despontar como um dos Municípios mais importantes 
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da Nação. Enfatizou que a partir de hoje os novos cidadãos Itaguaienses 

passam a ter a mesma responsabilidade do prefeito, dos Secretários e 

Vereadores de ajudar a desenvolver o Município com uma sociedade mais 

fraterna, rica e igualitária. Esclareceu que a partir da construção do 

estaleiro da base naval da Marinha passou a ser estrategicamente um dos 

municípios mais importantes da Nação, pois a maior obra militar da 

história do Brasil está sendo feita em Itaguaí, citando que a Marinha 

investiu bilhões na construção do estaleiro e já iniciou a construção do 

primeiro de quatro submarinos, totalizando um investimento de R$ 20 

bilhões. Afirmou que metade da Base Naval de Mocanguê será transferida 

para a cidade e toda a defesa da Região Sudeste passa a ser comandada de 

Itaguaí. O Cerimonialista agradeceu a presença do Vereador Agnaldo Luiz 

e do Presidente da OAB Itaguaí Dr. José Ananias e convidou Vereador 

Abeilard Goulart de Souza Filho para realizar a entrega do Título de 

Cidadão Itaguaiense ao Senhor Ivaldo Barbosa dos Santos, Prefeito de 

Japeri e ao Contra - Almirante Nélio de Almeida. O Vereador Carlos 

Eduardo Kifer Moreira Ribeiro realizou a entrega dos Títulos de Cidadão 

Itaguaiense aos Senhores Alexandre Guithon de Freitas e Ernesto de Jesus 

da Rocha. O Vereador Eliezer Lage Bento entregou o Título de Cidadão 

Itaguaiense ao Bispo José Francisco da Silva. O Cerimonialista convidou o 

Vereador Genildo Ferreira Gandra para realizar a entrega do Título de 

Cidadão Itaguaiense a sua homenageada, a Professora e ex - Vereadora 

Ofélia Maria Schulz Osvaldt. O Sr. Presidente destacou que esta sempre 

será a Casa da Vereadora Ofélia. O Vereador Jailson Barbosa Coelho 

realizou a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense aos seus 

homenageados, Doutor Paulo César da Motta Jordão e Senhor Sérgio 

Ricardo de Paula Prata. O Vereador José Domingos do Rozário entregou 

Título de Cidadão Itaguaiense aos Senhores Paulo César Manhães e Sérgio 

Lopes da Silva. O Vereador Luiz Fernando de Alcantara realizou a entrega 

do Título de Cidadão Itaguaiense ao Pastor Eduardo Cardoso Guimarães a 

Senhora Regina da Costa Moreira. O Vereador Márcio Alfredo de Souza 

Pinto entregou Título de Cidadão Itaguaiense ao Pastor Almir Inácio Leal e 

ao Senhor Miguel Dias da Penha. O Cerimonialista agradeceu as presenças 

do Jornal Atual, Dia a Dia, ABC Diário, Notícia da Baixada e I-mais e 

convidou o Vereador Marco Aurélio de Souza Barreto para realizar a 

entrega do Título de Cidadão Itaguaiense aos seus homenageados, Senhor 

Franklin Garcia Monteiro e Senhor José Alcir Firmino de Oliveira. A 

Vereadora Mirian Pacheco da Silva realizou a entrega do Título de Cidadão 

Itaguaiense aos Senhores Francisco Liberato do Nascimento e Nelson 

Ricardo dos Santos Wenglarek. O Cerimonialista convidou o Vereador 

Nisan César dos Reis Santos para realizar a entrega do Título de Cidadão 

Itaguaiense ao Tenente Coronel Sérgio Eduardo Martins de Oliveira e ao 

Capitão da Polícia Militar Antônio Eduardo Miguez da Trindade. O 
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Vereador Noel Pedrosa de Mello entregou Título de Cidadão Itaguaiense ao 

Senhor Leandro Novelino dos Santos e ao Senhor Marcos Henrique 

Albuquerque D’ Amaral. O Vereador Roberto Lúcio Espolador Guimarães 

realizou a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense ao Senhor Ismael 

Rodrigues Sarmento e ao Doutor Ângelo Adriano de Oliveira. O Vereador 

Silas Cabral realizou a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense ao Senhor 

José Alberto Pinto de Oliveira. O Vereador Vicente Cicarino Rocha 

entregou Título de Cidadão Itaguaiense as Senhoras Sinira Bezerra da 

Costa e Maria de Almeida Amorim. O Cerimolialista convidou para 

compor a Mesa o Senhor Enos Lage Bento, ex-presidente desta Casa e o 

Vereador Willian Cezar de Castro Padela para realizar a entrega do Título 

de Cidadão Itaguaiense aos seus homenageados, Senhores José Roberto 

Gonçalves, Pedro Antonio Bezerra dos Santos e Maurílio Ribeiro de Paula 

Junior. Na sequência foram entregues os Títulos concedidos pela Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Itaguaí e o Vereador Carlos Kifer 

homenageou o Senhor Fuad Sacramento Zamot. O Vereador José 

Domingos entregou o Título de Cidadão Itaguaiense ao Doutor Sebastião 

Dornelas Dutra. O Vereador Nisan César entregou Título de Cidadão 

Itaguaiense aos Senhores Wellington Alves da Silva e Alex de Lucena 

Barboza. O Vereador Noel Pedrosa entregou o Título de Cidadão 

Itaguaiense ao Senhor Ozimar Machado da Costa e o Vereador Willian 

Cezar de Castro Padela entregou o Título de Cidadão Itaguaiense ao Senhor 

Alex Senna Vieira. O Cerimonialista passou a palavra ao Secretário de 

Administração, Fuad Sacramento Zamot, para falar em nome do Prefeito. O 

Sr. Fuad cumprimentou Presidente da Câmara, os componentes da Mesa, os 

demais Vereadores e Secretários, disse que hoje recebeu duas 

oportunidades, uma de ser agraciado com o Título de Cidadão Itaguaiense e 

outra, mais difícil, falar em nome do Prefeito Luciano Mota. Disse que só 

está aqui devido à generosidade do Prefeito que o convidou a ocupar a 

Secretaria de Administração, que o fez em final de carreira por ter uma fé 

sem limites e uma confiança sem fronteiras no futuro da cidade de Itaguaí. 

Lembrou o que foi dito pelo poeta austríaco Stefan Zweig, que o Brasil é o 

país do futuro, e pelo escritor Domenico de Masi, que o futuro chegou. 

Disse que, representando o Prefeito, afirma que o futuro chegou, o 

momento é aqui e agora. Hoje em Itaguaí se vive um projeto de dimensões 

nacionais, como dito pelo Presidente desta Casa, e a tarefa em primeiro 

lugar é atender as demandas emergentes e em segundo lugar preparar a 

cidade para além dos governos, orientar com pontos cardeais, como o Plano 

de Desenvolvimento, que vai além dos governos e pessoas. Disse ter 

certeza que o maior projeto que o Prefeito Municipal pode desenvolver e 

implementar é o Plano de Cargos e Salários para os seus servidores, que 

com o concurso da Câmara Municipal, com o concurso da Fundação 

Getúlio Vargas está sendo construído um Plano de Cargos e Salários que 
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reflita a importância da cidade de Itaguaí no cenário nacional. Disse que 

Itaguaí é uma cidade inteligente e uma cidade inteligente não pode ser 

construída sem professores bem remunerados, bem atendidos, bem 

respeitados. Contou que em seus despachos diários com o Prefeito este 

nunca lhe trouxe uma solicitação de caráter pessoal, sempre tentando 

entender e atender os reclames da população. Afirmou que disse ao Prefeito 

que ele é um homem de 30 anos que quer fazer cinco anos em cinco como 

foi o Presidente Juscelino KubitscheK, que com 30 anos é um incendiário e 

ele ainda é um bombeiro aos 55 anos, que às vezes precisa segurar o 

prefeito, tamanha a vontade de trabalhar, servir, atender e levar a cidade ao 

lugar que ela merece. Encerrou seu pronunciamento agradecendo aos 

Vereadores, ao Presidente e as autoridades presentes e, parafraseando Santo 

Agostinho, disse que quando nascemos somos filhos de nossos pais, na 

ressurreição seremos filhos de nossas obras. Em seguida, o Cerimonialista 

passou a palavra ao Coronel Sérgio Eduardo para discursar em nome de 

todos os agraciados. O Coronel cumprimentou o Presidente, os Vereadores, 

as autoridades presentes e os convidados que emprestam brilho para o 

evento e agradeceu a deferência desta Casa, destacando que Itaguaí ao 

longo da história está em ascensão produtiva, que como o lema da Bandeira 

Nacional, não para de progredir. Acrescentou que não só pela posição 

geográfica, mas pela competência dos líderes a cidade é o que é, fazendo 

parte da expressão de poder Nacional e figura entre os Municípios com a 

economia mais sólida do Estado, fruto de talento, capacidade e 

perseverança. Disse que verificou a presença de agraciados com diferenças, 

viu doutores, religiosos, fotógrafo e pedreiro, afirmou que essas diferenças 

distinguem, mas valorizam, faz este Município crescer e agradeceu em 

nome de todos. Logo depois, fez uso da palavra o Prefeito de Japeri, Ivaldo 

Barbosa, que agradeceu a Deus o céu de Brigadeiro que temos nesta data, 

cumprimentou o Presidente desta Câmara, parabenizou pela organizado e 

produção, cumprimentou os demais Vereadores e agradeceu pela 

homenagem. Disse que tal honraria deve-se ao fato de estarem juntos na 

composição da Baixada Fluminense, pediu que Deus abençoasse o Prefeito 

Luciano Mota, este Parlamento e a população, pois existem pessoas que 

não querem o bem do Município e ficam de tagarelice e torcendo contra, 

mas essas pessoas perdem tempo, pois quem tem ódio, mágoa e ambição 

não tem compromisso com a verdade, com a sociedade e muito menos com 

a vida. Agradeceu a esposa, com quem completará 30 anos de casado, aos 

filhos e irmãos, aos Secretários que vieram prestigiar. Pediu que Deus 

abençoe o Poder Judiciário e o Ministério Público todos os poderes         

desta Cidade, disse que tem um Vereador em seu interior, lembrando sua 

primeira eleição  e salientando que foi reeleito Prefeito sem apoio político 

na Assembleia Estadual, mas com apoio da família, com seu trabalho, 

credibilidade e perseverança. Aconselhou que ninguém fraqueje diante de 
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alguém que diga que não vai alcançar o que busca e finalizou 

parabenizando a todos os agraciados. O Sr. Presidente pediu a todos para se 

colocarem de pé para entoar o Hino de Itaguaí. Logo depois agradeceu aos 

funcionários desta Casa que fizeram esta festa maravilhosa para os 

Vereadores e convidados. Salientou a responsabilidade dos homenageados 

com a cidade agradeceu a todos pela presença e convidou a participar do 

coquetel de confraternização no Auditório Vereador José Carlos Amorim. 

Eu, Milton, redigi esta Ata. 
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